

אורי הנ"ל (מרת חיה)
עמו יומי בלתי מסוגלי
העורכת ד"ר ג.
העורך האחרון ד"ר ש.
המוציא לאור: עמו יומי
תל-אביב: רח' הרבנות 52
טל-פקס: 3011

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד העויר הראשון
Dr. MARTON ERNO ד"ר א. מרטון

Golda Meir miniszterelnök:

»Remélem rövid lesz a kormányalakítási tárgyalások ideje«

Ma ül össze a Máárách politikai bizottsága a koalíciós tárgyalások ügyében — A többség a Gácháallal való együttműködés fenntartását akarja

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — Félhivatalosan megkezdődtek a kormányalakítási tárgyalások. Ennek keretében tegnap Golda Meir miniszterelnök hosszabb, szívélyes körben lefolyt tárgyalást folytatott Mose Chajim Sapira belügyminiszterrel, a Vallásos Nemzeti Párt vezetőjével. Ma, hétfőn, a miniszterelnök beszédével kezdődött a tárgyalás. Ma, hétfőn, a miniszterelnök beszédével kezdődött a tárgyalás. Ma, hétfőn, a miniszterelnök beszédével kezdődött a tárgyalás.



Miniszterelnök — nincs szükség összefoglalásokra és búcsúbeszédre, hanem továbbra is folytatni kell a kormány min-

dennapi tevékenységét. A minisztertanács tegnap meghallgatta Chajim Bár-Lév tábornok, vezérkari főnök beszámolóját biztonsági kérdésekről. Megvitatta a kormány a tartalékos szolgálatot teljesítő fizetési alapjában mutkozó 33 millió font összegű deficit kérdését, és megbízta a pénzügyminisztert és más tiszteket, folytassanak tárgyalást a deficit fedezéséről. Jövőhagya a minisztertanács a tel-avivi Bár-lán egyetem teljes jogú egyetem státuszának megadását. Erre vonatkozóan a főiskola tanács elnöke részéről adta elő Zalmán Arán közoktatásiügyi miniszter.

A BALFOUR DEKLARÁCIÓ ÉVFORDULÓJÁN VISZONYLAGOS CSEND JUDEÁBAN ÉS SOMRONBAN

Gázában benzinnel töltött palackokat dobtak — A biztonsági erők további 3 házat robbantottak fel Gázában. AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL. Tegnap volt a Balfour deklaráció 52-ik évfordulója. Judea és Somron legnagyobb részében különösebb fennakadások nélkül tért napirendre az arab lakosság az évforduló felett, jóllehet szélsőséges nacionalista körök már jelőre uszító röplapokat osztogattak és tüntetésekre, sztrájkra próbálták lázítani a kereskedőket, diákokat.

A söchemi Kaszba negyedben néhány üzlet tüntetőleg bezárt egy rövid időre, hogy így fejezzék ki tiltakozásukat az 1917 november 2-án kiadott Balfour deklaráció ellen, amelyben az angol kormány mint ismeretes, elismerte a zsidó nép jogát nemzeti otthonára Palesztinában. Az arabok ebben a nyilatkozatban látják évtizedek óta a „zionista hódítás” kezdetét.

Gázában tegnap délután egyébként öt benzinnel töltött palackot dobtak a baptista körház közelében. A robbanások nem okoztak károkat. Ugyanezen a helyen délelőtt ismeretlen tettesek kézigránátot dobáltak egy mozgásban lévő katonai gépjárműre, aminek következtében két katonának könnyebben megsbesült.

Itt említjük meg, hogy a

biztonsági erők tegnap további három házat robbantottak fel Gázában, mert azok lakói, illetőleg tulajdonosai nem tisztázták kellőképpen szerepüket Sloimo Lévi bné-bráki kereskedő mult szerdai meggyilkolásával kapcsolatban. Sloimo Lévi meggyilkolása óta a tegnapi akcióval együtt az izraeli biztonsági erők összesen 13 házat robbantottak fel ebben a gázai lakónegyedben.

Az arab országokban is megtartották a szokásos november 2-iki tüntetéseket. Bagdadban ezuttal több ezer ember vett részt a város főterén rendezett tüntetésen.

Londonban arab tüntetők, akikhez szélsőbaloldali szervezetek tagjai csatlakoztak, megkísérelték, hogy az izraeli nagykövetség elé vonuljanak, de a rendőrség utjukat állta. A rendőrség öt tüntetőt letartóztatott, miután egy csoport megkísérelte, hogy áttörje a rendőrkordont. A libiai Tripoliban tüntetők kövekkel dobálták meg az angol nagykövetséget a Balfour deklaráció ellen tiltakozva.

HALÁLOS AUTÓBALESETEK

Atlit közelében tegnap borzalmas szerencsétlenség történt. Egy magánautó, amelyet Avrahám Petito vezetett, összeütközött egy teherautóval, a nemrégiben megnyitott autószárdán, és ennek következtében szörnyethalt Avrahám Petito felesége, Elian Petito, valamint két gyermeke, Malká és Nizsim. A családfe megbesült. és ugyancsak megbesült egy rokongyereke, aki az autóban ült.

Tegnap közölték, hogy behalhat sebesültebe az a 7 éves kisfiú, akit Givat Olgánál az országúton ütött el egy autós szombat, amikor a gyermek apja is megbesült.

Tegnap délelőtt egy autóbussz összeütközött egy teherautóval Gderot utkeresztelődésénél, 6 kilométerre Jivne falutól, aminek következtében 24 utas könnyebben megsbesült. Az ország délvídjén az elmúlt 24 órában három baleset történt, amelyben 9 ember sebesült meg, hárman közülük súlyosan.

Szombat este egy taxi halálra gázolta JiccháK Kohen (56) tel-avivi lakost a Chel Hásirjon uton.

Fegyverszünet Libanonban

Ideiglenes megállapodás jött létre Kairóban Busztani és Arafat között — Folytatják a tárgyalásokat — Az egyiptomi kormány Nasser elnökléte alatt tárgyal a libanoni helyzetről

Kairó. (Reuter, IFP, UPI). — A palesztinai terroriszervezetek és a libanoni kormány megbízottainak Kairóban, Nasser védnöksége alatt lefolyt tárgyalásain tegnap ideiglenes fegyverszüneti megállapodás jött létre, amely alatt a két oldal csapatai nem változtatják meg állásukat, mindkét fél tartózkodik a propagandától, és közben tovább folynak a tárgyalások a teljes meg-

oldásról.

Abdul Nasser tegnap reggel fogadta Jaszer Arafatot, a Palesztinai Felszabadító Szervezet és a Fatach vezetőjét, mielőtt Arafat találkozott Emil Busztani tábornokkal, a libanoni hadsereg főparancsnokával. Az egyiptomi kormány tegnap minisztertanácsban is tárgyalta a libanoni helyzetet.

Abdul Nasser betegsége óta első ízben elnököt a minisztertanácsban.

Arafat mellett részt vett a tárgyalásokon két helyettese, valamint a „palesztinai fegyveres harc vezérkarának” néhány tagja, míg Busztani tábornokot Libanon kairói nagykövete és Taufik Satila külügyminiszteriumi főtisztviselő kísérte, aki szombaton este Charles Helou elnök új utasításával érkezett Kairóba.

Mialatt a tárgyalások folynak, Beirutban a libanoni hatóságok azt állították, hogy Szíria csapa tokat von össze Libanon határa mentén. Megfigyelték páncélosok és tüzérség által kísért szíriai egységeket a Damaszkusz-ból Al Másznaa határváros felé vezető úton, amely 51 kilométernyire fekszik keletre Beirutól. Ugyanakkor a határ libanoni oldalán közel száz jordániai és kuveiti teherautó áll az engedélyre, hogy áthaladhasson Szíria területén. Szíria egyelőre azonban lezárta a határt és csak szíriai polgárokat enged be.

A Kairóban lefolyt békéltető tárgyaláson, amelyen Machmud Riad egyiptomi külügyminiszter és Muchammed Fauzi hadügyminiszter is részt vettek, megállapodtak abban, hogy éjféltől kezdve beszűntetnek minden ellenségeskedést. „Bizva az

Arab jelentések szerint a javaslat lényeges pontjai a következők:

- 1. A gerillaszervezetek működési szabadságot kapnak, de össze kell egyeztetniük tevékenységüket a libanoni hadsereg parancsnokságával és a közös arab vezérkarral.
2. Libanon területén nem lesznek a terroristáknak állandó bázisai, de bizonyos korlátozások keretében csapataik szabadon járhatnak-kelhetnek.
3. Megengedik a terroristák behatolását „az elfoglalt területekre” és visszatérésüket Libanonba, de nem szabad zehéz fegyvereket működésbe hozni Libanon területéről.

A terrorista organizációk tevékenysége, a „Palesztinai fegyveres harc főparancsnoksága” tegnap este utasítást adott valamennyi palesztinai fegyveres alakulatoknak, hogy szigorúan tartsák be a fegyverszünet előírásait. Libanonban egyébként a tegnapi nap folyamán már jóformán teljes eseno ural kodott és csak néhány jelentéktelen incidensre került sor.

Megrendülve értesültünk
DARVAS SIMON
az Angliai Magyar Zsidók Egyesületének alapító igazgatója, a legönzetlenebb barát elhunytáról.
A család és az Egyesület mély gyászában őszinte szívvel osztozik
AZ IZRAELI HOH ORSZÁGOS KÖZPONTJA ÉS VALAMENNYI HELYCSOPORTJA

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelentése szerint mára részben felhős, borús idő várható, a reggeli órákban szóróviharos esők lehetségesek.
Máj hőmérsékletek: Jeruzsálem 10-18, Tel Aviv 13-25, Haifa 17-24, Afula 12-24, Beér-Séva 11-25, Ejlát 25-30 fok.

Őszinte megrendüléssel közöljük, hogy
Dr. DARVAS SIMON
az egykori, Kolozsváron megjelenő Uj Kelet megbesült munkatársa, Londonban elhunyt.
Emlékét kegyelettel őrizzük.
UJ KELET

Folejthatetlen drága férjem, édesapánk, testvérünk, sógorunk, nagybácsink, rokonunk
Dr. BALKÁNYI ZOLTÁN ז"ל
elhunytának második évfordulóján
ÁZKARAT
tartunk szerdán, 1969 november 5-én — כ"ד חשוון תשל" — 3 órakor.
Találkozás a Tel-Aviv, kirját-sauli temető főbejárataánál.
A gyászoló család nevében
BALKÁNYI PIRI

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, apám, testvérem, vőnk
DAVIDOVITS THEOBALD (Tibi)
Constanta — Marseille
48 éves korában hirtelen elhunyt.
Drága halottunkat, ma, november 3-án, hétfőn délután 2 órakor helyezük örök nyugalomra, a Natanja vátikimi temetőben. A gyászmenet indul 2-kor a Smilanski u. 28/a. számú háztól.
Gyászolják: felesége Vera, fia Eugen, testvére Edit, apósa és anyósa, Antos, Zoltán és Gizi, valamint a Deutsch, Friedmann-, Biedermann-, Weisz- és Godel-családok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett, drága imádott édesanyánk
STERN ELLA
Ipolyság — Budapest — Jeruzsálem
október 31-én, pénteken délután 77 éves korában örökre áthagyott bennünket. Drága imádott édesanyánkat vasárnap, november 2-án a Hár Hámenuchoton nagy részvét mellett eltemettük.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

15. az Eg...
16. az Eg...
17. az Eg...
18. az Eg...
19. az Eg...
20. az Eg...
21. az Eg...
22. az Eg...
23. az Eg...
24. az Eg...
25. az Eg...
26. az Eg...
27. az Eg...
28. az Eg...
29. az Eg...
30. az Eg...

Az ujságokból

Elhidegülés Moszkva és Washington között

החשמה (AL HÁMISMAR — a Mápám lapja) — Az utóbbi 48 órában olyan hírek terjedtek el, hogy bizonyosfokú elhidegülés állt be Amerika és a Szovjetunió viszonyában. Reméljük, hogy ennek ellenére a két nagy hatalom visszai a tárgyalászat mellé, még abban az esetben is, ha nem bíznak a tárgyalások sikerében. A tárgyalások már csak azért is folytatódni fognak, mert mindkét nagyhatalom attól tart, hogy azok nélkül veszélyes vácuum keletkezik.

Ugyanakkor azonban meg kell állapítani, hogy csökkentek a kompromisszumos megegyezés kilátásai a közelkeleti kérdésben. Izráelnek a jelek szerint igaza volt, amikor elvetette azt a gondolatot, hogy az érdekelt felek helyett a nagyhatalmak tárgyaljanak a megoldásról.

II.

אמר

(OMER — pontozott héber napilap) — Nem tudjuk, miért jelentette ki az amerikai külügyminisztérium, hogy kétségei vannak a Szovjetunió közelkeleti békeszándékait illetően. Számunkra minden kétségen felül áll, hogy a Szovjetunió nem kívánja elősegíteni a közelkeleti békét, sőt, minden tőle telhetőt megtesz a békétörésvések elgáncsolása érdekében. A Szovjetunió csak akkor fogja támogatni a béke gondolatát, vagy legalább is tartózkodni a békétárgyalások megakadályozásától, ha majd látja, hogy az arabok is hajlamosak a békére és ezek után úgy sem tud többé a zavarosban halászni a Közelkeleten. Amíg nem érkezik el eddig a stádiumhoz, értelmetlen és céltalanok a nagyhatalmak tárgyalásai.

A csodagyógyszer

(DÁVAR — a Hisszadur lapja) — Franciaország azt javasolja, hogy folytassák a közelkeleti problémára vonatkozó négyhatalmi tárgyalásokat. Véleményünk szerint a francia „csodagyógyszer” annyit használ, mint az aszpirin a rákbetegnek, mégpedig azért, mert a franciák magyarázata a libanoni krízist illetően a legkevésbé sem fedi a valóságot. A franciák szerint a jelenlegi libanoni válság oka az izráeli-arab viszályban rejlik, holott tulajdonképpen belső arab viszályról van szó. Lehet épp, hogy Franciaország azt a benyomást igyekszik kelteni, miszerint még mindig a nagyhatalmak egyike és tényező a Közelkeleten. Ennek a benyomásnak politikailag talán jó kihatása volna Franciaországra nézve, a közelkeleti problémának azonban mitsem használ.

A szovjet zsidóság helyzete

(HAÁREC — független polgári napilap) — A Szovjetunió washingtoni nagykövetsége a múlt héten tudományos „kutatót” tett közzé, amelyből az derül ki, hogy a Szovjetunió zsidóságának helyzete „teljesen kielégítő és nincs semmi ok a panaszra”. A szovjet jelentés többek között arról ír, hogy számos zsidó van a kimagasló szovjet tudósok között, de egyetlen szóval sem említi, hogy a zsidó ifjúságnak a legnagyobb nehézségekkel kell megküzdnie, amikor az egyetemre akar beiratkozni. Azt sem említi a jelentés, hogy a zsidókat jóformán teljesen eltávolították a vezérkarból, a diplomáciai szolgálatból és a gazdasági élet kulcsfontosságú pozícióiból.

Természetes, hogy a jelentés nem ad választ arra a kérdésre, miért nem teszi lehetővé a Szovjetunió az ország elhagyását az Izráelbe vágó zsidóknak. A szovjet jelentés lényege nem a benne foglalt adatokban áll, hanem abban, hogy a szovjet zsidóság diszkriminálásával kapcsolatos propaganda érzékeny pontján talált Moszkvát.

A katonai szolgálat meghosszabbítása

(HACOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja) — Az illetékesek a biztonsági szükségletekkel indokolják azt az intézkedést, hogy hat évvel felemlenek a tartalékos katonai szolgálat felső korhatárát. Természetes, hogy a jelenlegi helyzetben, a terrorvédelemért és az ország határainak megnagyobbodása nyomán fokozott szükség van emberi erőre. Kétségtelen, hogy a tartalékos szolgálat meghosszabbítása nagyobb megterhelést jelent a katonák, illetve a nemzetgazdaság számára, a biztonsági szükségletek azonban mindennél fontosabbak. Az idősebb korosztály tartalékos szolgálatra való behívása megkönnyíti az aktív katonaság munkáját.

A televízió és a szombat

(LÁMERCHÁV — a Kibuc Mőuchád lapja) — A kormány májusi határozata értelmében a tv mátfól kezdve bevezeti a mindennapi műsort. Bizonyos jelek arra vallanak, hogy a televízió péntek esti üzemeltetésének kérdése koalíciós alkudozás tárgyát képezi majd. A VNP és Begin ismét követelni fogják a péntek esti tv-közvetítés megszüntetését.

Hangsúlyoznunk kell, hogy a status quo elve szempontjából nincs semmi különbség rádió és televízió között. Ha a rádió programot sugároz pénteken este, miért ne sugározza a televízió is? A tv péntek-esti műsorát elvetése nem a status quo megőrzéséről, hanem a vallási kényszer kimélyítéséről szól. A Vallásos Nemzeti Párt nem jogosult arra, hogy a status quo jegyében kiterjessze a vallási kényszert, mely amúgy is nagy mértékben zavarja a nemvallásos rétegek életét.

A választások eredménye nem hatalmazta fel a vallásos pártokat, hogy rákényszerítsék akarukat a túlnyomó többségben lévő nemvallásos polgárságra, amelynek pénteken este van a legjobb ideje, és legjobb alkalmja, hogy élvezze a drága pénzért vásárolt készülék előnyeit. Elég, hogy a mozik és színházak zárva vannak.

Nemhivatalosan, de —

MEGKEZDŐDTEK A KOALÍCIÓS TÁRGYALÁSOK

A Máárách négy tárcát ajánl a Gáchálnak — Sapira a péntek esti tv-adás „befagyaszthatás” követeli — Fínchász Szápir klitaugyi miniszter akar lenni

A választási eredményeket hivatalosan még nem összegezték — mint lapunk más helyén megírtuk — csak a hét vége felé hozzák nyilvánosságra a hivatalos eredményeket, illetve a mandátum pontos megosztását. Ennek ellenére azonban nemhivatalosan már megindultak a koalíciós tárgyalások, minthogy semmilyen jelentőséggel nem bír az a kérdés, hogy a Gáchál 26, vagy 27, a Vallásos Nemzeti Párt 11, vagy 12 mandátumot szerzett.

Menchem Begin, a Gáchál vezére már a választások előtt elhatározta, hogy a jövőben nem éri be a két tárcánélküli miniszterrel.

A koalíciós tárgyalások megkezdésére a többi tárcának megfelelő képviselőket követel a kormányban. Célzat lett az új miniszter, a tárcák az eddigi kettő helyett a kiszárvágot hírek szerint a nemhivatalos érmekézés során a Máárách már felajánlott négy tárcát a Gáchálnak.

A Máárách javaslata szerint az új kormányt is a jelenlegi kormány alapelvei szerint állítják fel. Ha a Gáchál nem elégedne meg a négy tárcával, úgy alternatív módon a Máárách azt ajánlaná, hogy a Gáchál maradjon a kormányban, mint most, kollektív felelősségre tehát csak politikai és biztonsági, valamint költségvetési kérdésekre és esetleges bizalmatlansági indítványokra tartják, sőt a Máárách politikai bizottja, hogy a hét főn tárgyaljon konkrét formában ezekről a javaslatairól.

Fínchász Szápir államminiszter állítólag pártolja azt a javaslatot, hogy széleskörű legyen az új kormány és megfelelő képviselőket biztosítsanak a Gáchálnak. Szápir azt is kijelentette, hogy ha tárcát akarunk neki adni az új kormányban, szeretné a klitaugyi miniszterként megkapni.

Golda Méir, mint ismeretes, a pénzügyminisztérium élén szeretné látni Szápirt és Zeév Sereft is kijelentette, hogy a jövődől

VNP vezetője célzást tett arra, hogy egy ilyen szerű határozat „jobb légkört teremtené” a küszöbön álló koalíciós tárgyalások során. Jeruzsálemben úgy tudják, hogy a Máárách „rugalmas magatartást” fog tanúsítani a VNP ezen követelésével szemben. Más források ezzel szemben úgy tudják, hogy a dolog kompromisszummal végződik, oly módon, hogy a péntek esti adások vagy korábbi vagy későbbi órában sugározzák úgy, hogy ne legyen adás a hagyományos péntek esti vacsora idején.

A televízió dolgozóinak időközben már megkezdtek az előkészületeket az első péntek esti műsor közvetítésére, annál is inkább, mert nem tételezhető fel, hogy a kormány a hét folyamán megváltoztatja korábbi határozatát ebben a kérdésben.

A Rádióhatóság igazgatósága annyit már elhatározott, hogy a péntek esti adásokon felirat szerepel, amely szerint ezeket a műsorokat hétköznap vetíték filmre, illetve hangszalagra.

A közoktatási reform kérdése is jelentős helyet foglalt majd el a Máárách és a VNP közötti tárgyalásokban. Kétségtelen az, hogy a Vallásos Nemzeti Párt — mint a múltban — ezúttal is magának fogja követelni a közoktatási ügyet, vagy legalább is az alminiszterséget. Golda Méir miniszterelnök a hét végén látogatást tett a kórházban fekvő Jiszráél Gállit tárcakérelküli miniszterrel, akivel megbeszélést folytatott a koalíciós tárgyalások ügyében. Jigál Álon helyettes miniszterelnök állandóan informálja a közkeledek balesetből felépülő Gállit az időszerű belpolitikai és biztonsági fejleményekről.

DENIS MICHAEL ROHAN:

»HOSSZU IDŐN ÁT TERVEZTEM A MECSET FELGYUJTÁSÁT«

Ma az ügyész intéz kérdéseket a vádlotthoz

— Hosszú időn át terveztem az El Aksza mecset felgyújtását és bizonyítékokat is gyűjtöttem, hogy én követtem el a tettet. Ennek érdekében lefegyvereztem a tüzet, hogy senki sem vonhassa kétségbe, ki gyújtotta fel a mecsetet — mondotta pénteki tanúvallomása során Denis Michael Rohan Jeruzsálemben.

A védő kérdéseire válaszul, elmondta a vádlott, szírián hisz abban, hogy Jézus eljön Jeruzsálemba, abba a szentélybe, amelyet a legett mecset helyébe építenek. A gyújtogatás után megkönnyebbülés vett rajta: erőmet meggyőződöttem arról, hogy legyőzte a Sátánt, amelynek egyik szentélye az El Aksza mecset.

Szó esett a kihallgatás során a vádlott kibucbeli tanulmányairól is és Rohan beismerte, hogy a héber vizsgák során a legtöbb esetben az általa adott válaszoknak semmi köze sem volt a tanítók kérdéseivel. Rohan felváltott egy héber mondatot a füzeteiből, amely így hangzik: „Ani lo talmid tov”, azaz „Nem vagyok jó tanuló” és beismerte, hogy a mondat tartalma megfelel az igazságnak.

A továbbiakban Rohan elmondott egy esetet, amely június hó 30-án történt Jeruzsálemben. — Amikor szobát bérelt a kelet-jeruzsálemi Imperial szállóban, a portás rendes szobakulcsot akart neki adni, az utolsó pillanatban azonban megmondta magát és nagy, rozsdás kulcsot adott át neki. Ebből ő, Rohan


azt a következtetést vont le, hogy Isten rendelkezése a portás Dávid király kulcsát nyújtotta át neki.

Zavaros feleleteket adott a vádlott egész egyszerű kérdésekre is. Arra a kérdésre, hogy mi az apja neve, azt mondotta: William Lesslie Cézár Rohan. További kérdésre „megmagyarázta”, hogy ennek különös jelentősége van, mert apja, akárcsak Cézár, császármetszés révén jött a világra. Amikor a védő megkérdte, hogy miért rendelt egy natanjai utazási irodában szobát a jeruzsálemi Dávid király szállóba, azt mondotta, hogy a szálló neve miatt. Ő, Rohan király volt.

A bírák magyarázatot kértek Rohantól, hogyan egyeztethető össze állítása, hogy ő király azzal a ténnyel, hogy elmentekült a gyújtogatás színhelyéről. Rohan sértődött hangon azt válaszolta, hogy maga akarta feladni a gyújtogatást: ténnyét, bizonyítékokat készített ön maga ellen és hangsúlyozta, hogy előre alaposan átgondolta a gyújtogatás minden egyes mozzanatát. Erre azért volt szükség, hogy bebizonyíthassa mindenkinek, hogy ő király. A tüzészet után — mondotta — olyan fokú „lelki kiegyensúlyozottságot” érzett, mint soha azelőtt.

A továbbiakban Rohan elismerte, hogy az is a Sánta vallása. Amikor megkérdték tőle, ha így van, akkor miért használja a katolikus egyház által kiadott Újtestamentumot, azt válaszolta, hogy ami a könyvben áll, igaz, a katolikus egyház azonban „meghamisítja Isten útjait”. Ma, hétfőn, Sámgar államügyész folytatja Rohan kihallgatását.

Eltűnt egy angol úszónő Libanonban
Egy ismert angol úszónő, Rosemary George (29) eltűnt Libanonban, amikor ott kitorment a libanoni hadsereg és a terroristák között. A híres úszónő (oda-vissza átúszta a La Manche csatornát), anyja felkérte az angol külügyminisztériumot, tegyen meg mindent a lány felkutatására. Rosemary George résztvevő a szíriai Latakijében megrendezett nemzetközi úszóversenyen, majd október 17-én Libanonba utazott. A család attól tart, hogy a lány a zavargások áldozata lett.



מילווה קצר מועד

E héten, szerdén a következő sorozatok kerülnek kibocsátásra:

Sorozat	Vásárlási ár 1000 fontonként	Évi tiszta hozam
18 hónapra	947.80	8.25 %
12 hónapra	969.84	7.75 %
6 hónapra	987.92	7.00 %
3 hónapra	995.08	6.50 %

MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN

ÉS AZ ÉRTÉK TŐZSDE TAGJAINÁL

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a kibocsátásnál

Dűj...
Rafi...
nek...
lehet...
kormány...
in a...
ápaj...
oda...
Id...
Nemzet...
setlen...
Z...
m...
p...
is...
jelent...
a me...
épvise...
megnyit...
satlak...
uriam...
M...
isebb...
erre...
ab al...
mel...
nagy...
D...
et...
ole...
ny...
aly...
erit...
ét...
és...
2-án...
Cho...
jedd...
be

Ami az ASSZONYOKAT érdeklí

Mit süssünk?



Két hájos kosztüm az ifjúságnak az őszi esős időkre, fehér-piros- és fekete színösszeállításban.

TURÓS-TORTA

Kilenc darab kétszálú, 50 g. margarin, két lapos evőkanál cukor. **Krém:** 500 gram fehérturó, jó felpohár cukor, egy citrom reszelt héja, egy evőkanál citromlé, negyed pohár tejfejt, 5 tojás. **Diszítés:** ananász, vagy másfajta gyümölcs (kompót), felvert tejszínhab. **Elkészítés:** A kétszálú morzsává reszeljük, vagy a nyújtófával nylonzacskóba rakva apránként szétmorzsoljuk. A margarinnal és a cukorral a morzsákat elvegyítjük és kerek tortaformába nyomkodjuk ezt a masszát. A turót a cukorral, citromhéjjal és levéllel, a tejföllel és a tojássárgával habosra kavadjuk. Óvatosan hozzáadjuk a keményre vert fehérje habját. Ráöntjük a tortaformában levő masszára és az előre melegített sütőben rózsásra sütjük. A sütés ideje — egész alacsony hőfokra beállítva — 75 perc. Ha eloltottuk a sütőt — a tortát kivéve tíz percig hűlni hagyjuk, csak akkor vegyük le a tortaforma karimáját. Tetejét az ananász vagy gyümölcslapokkal és a tejszínből halmokat formálva díszítjük.

ALMÁS-TORTA

125 g margarin, 125 g cukor (kb. 3/4 pohár) 3 tojás, citromhéj, két pohár liszt, fél csomag sütőpor, 3 evőkanál szódavíz, vagy 4 kanál tej, nyolc közep-nagyságú alma, porcukor. A margarint habosra kavadjuk a

cukor fokozatos hozzáadásával. Egy egész és két tojássárgáját adjuk hozzá. Eldolgozzuk a liszettel, sütőporral és a szódavízzel, vagy tejjel. Kerek tortaformába jól bekenjük margarinnal) rakjuk a tésztát. Az almákat meghámozzuk és ne-

MÁK-TORTA

200 gram margarin, 270 g cukor, 270 g mák, 150 g darált mogyoró, 100 g mazsola, hét tojás, rum, fahéj, vanília és cukrozott gyümölcs. A cukor egyharmadát a tojással habosra keverjük, majd hozzáadjuk egyenként a tojássárgákat. A hét fe-

gyedekre vágjuk, azokat pedig vékony szeletekben a tortaformában lévő tésztára helyezük. A két fehérje kevés cukorral keményre vert habját rákenjük az almaszletekre és közepes tűz mellett rózsásra sütjük.

hértjét a cukor további kétharmadával keményre verjük, hozzáadjuk óvatosan a darált mogyorót, a jól megmosott mazsolat, rumot, fahéjat és végül a cukrozott gyümölcsöt. Egész lassu tűznel megsütjük. Tetejét porcukorral hintjük be. (Lehet csokoládétöntet is).

CSOKOLADÉSGYÜMÖLCSKENYER

Két tojássárga, két egész tojás, két pohár liszt, egy sült por, 140 g füge, 140 g datolya, 70 g cukrozott narancshéj, 100 gram mazsola, 50 g dió, 200 g csokoládé — egy tojás a tésztában. A csokoládét csoklóra vágjuk, a csokoládét felapróljuk, a diót darabosra vágjuk. Tojássárgát az egész tojással sokkal habosra verjük és a liszettel elkeverjük. Ehhez adjuk hozzá az összevágott gyümölcsöket és masszává dolgozzuk. Kéret formálunk belőle és pergamentpapírral bélelt és kikent tepsibe rakjuk, megfelelő távolságra. Tetejüket tojással kenjük be és közepes, inkább lassu tűznel óráig sütjük. Csak három nap után szeleteljük fel. Sokáig eláll.

A NYAK ÁPOLÁSA

Ne válasszuk „külön” nyakunkat arcunktól. Pontosán annyi gondot fordítsunk neki reggel és este, mint arcunk ápolására.

Esti tisztítás: A normális és száraz bőrt tisztító tejjel, vagy enyhe arc-vízzel mossuk le. Zsíros és tisztátalan bőrnél használjunk a bőrgyógyász vagy kozmetikus által előírt oldatot, vagy gyógyszerpappal. Utána meleg vízzel mossuk le és hideggel öblítsük.

Esti masszázis: A nyak részére kétszer annyi tápkrémet használjunk, mint arcunkra. Az első ráncok és redők észrevételénél felváltva kenjük be mélyen-ható olajjal vagy speciális nyakkrémmel, amely tápláló és regeneráló anyagokat tartalmaz. Állandó és rendszeres alkalmazásával a redők kismulnak és a nyak bőre visszanyeri rugalmasságát. A szereket a 3-ik és 4-ik ujjunkkal körözve mozdulatokkal, alulról felfelé dörzsöljük a nyakbőrre. Végezetül tenyerünkkel állunktól lefelé simítsuk a krémet a bőrebe.

Reggeli ápolás: A fürdésnél, vagy zuhanyozásnál nyakunk elülső részét ne szappanozzuk be. Dörzsöljük át hideg vízzel és kenjük be hidrophil-olajjal. Ha a nyak bőre nem eléggé rugalmas, rakjunk rá tápdús folyadékot. A nyakrész — hasonlóan az arcbőrhez — a nap folyamán további ápolásra szorul: nedvesség-tartalmazó oldat, vagy tápkrémet formájában, amelyet fentről lefelé irányuló mozdulatokkal dolgozzunk a bőrebe.

A redők és ráncok: A túlmélyen fekvő és zsinatos redőket még a leggodosabb ápolás mellett sem lehet már végelesen eltüntetni. De türellemmel, kitartással javíthatunk rajta. A fenti tanácsok mellett, ilyen esetekben meleg olajos borogatások, pakkolás és hidegmeleg váltott kompresszek jóhatásúak.

a) Olajos borogatás: Oliva- — vagy speciális olajat (vitamin-olaj) — meleg vízben tartás az üveget — felmelegítünk. Rákenjük az ezrezen gondosan megisztított nyakra, főként a mélyen redőzött részekre. Azonnal tárnakunk egy tiszta vászondarabot és meleg gőzjel-kendővel beborítjuk. Feküdjünk le vízszintesen félórára. Ha nem terhes a nem túl meleg (a hívós időben keresztülvihető), akár egész éjjel is rajtahagyhatjuk.

b) Pakkolás: Hetenként kétszer alkalmazzuk a gyógyszerárakban, vagy kozmetikai intézetben kapható különleges pakkolásra szolgáló szert, amelyhez — szükség szerint — egy kanál mézet és néhány csepp citromot vegyíthetünk. Rákenjük a szükséges részekre és félóra — vízintés fekvésben — hagyjuk rajta. Utána lemossuk, hideg vízzel öblítjük. Tápkrémmel bekenjük.

c) Borogatások: Két összehajtott kis törülközőt (hideg és forró vízbe mártva) felváltva rakjuk a nyakra. Néhanyszor megismételjük az eljárását.

LOLLO AZ ORVFOTÓS?

Egy római háziaszony pert indított Gina Lollobrigida ellen, engedély nélküli fényképezéssel, illetve az így észült kép nyilvánosságra hozásával vádolva.

A vád szerint Lollo — aki híres amatőr-fotografus és rendszeresen kiállítja képeit, gyakran vissz haza díjakat a fényké-

versenyekről — lefényképezte a melltele bűnéseként Gina Lollobrigida les a vádított.

A másik perben csak egy vádolt van: Lollo. A háziaszony először is az orvosa ellen indított eljárást. A római bíróság de Litterio Magerot, a neves plasztikai sebészt orvosi titoktartás megsértése címén vonja felelősségre.

STOCKHOLMBAN:

ÁPOLÓNŐNEK TILOS A MINI

A stockholmi városi kórház orvosai értekezletet tartottak a mini-problémáról. Az egyik nőszervezet tiltakozott ugyanis hogy az ápolónők rendkívül rövid szoknyában végzik munkájukat, s ez nem befolyásolja megfelelő módon a kórházak légkörét.

Az orvosok egyik csoportja ellenkező álláspontra helyezkedett. Azt fejtették, hogy a súlyos betegek jó hatással van a mini, mert ahányszor csak az ápolónőkre néznek, visszatér az életkedvük és a remény, hogy egyszer még meggyógyulnak, aztán majd minden úgy lesz, mint régen.

Ezt a fiatal orvosok mondták. A kórházi orvosok idősebbjei ellenkező álláspontra helyezkedtek. Azt állították, hogy a miniszoknya felesleges életséget kodnak a betegek körében, s nem látót.

gyorsítja a gyógyulás folyamatát.

Végül is határozat születet, amelynek értelmében a jövőben nem járhatnak miniben a stockholmi ápolónők. Legfeljebb szolgálat után, egészséges férfiak, vagy gyógyult betegek társaságában.

A szoban forgó felvételeken nem látszik a pert indító háziaszony arca, tehát a bíróság dolga lesz a mell-anonimítás. Azt kell majd megállapítani, hogy valóban kinek a képeit készítette a Lollo által joggal művészi felvételeket.

LEVELESLÁDA

B. Katalin, Rámát Gám: A SZUKRAZIT HASZNÁLATÁRÓL

Kérdésére válaszolva közöljük, hogy többen vannak hasonló helyzetben a cukorpótló „szukrazit” használatát illetően, Mindaddig, amíg az amerikai lapokban megjelent cikkek teljes, részletes felvilágosítást nem tesznek közzé, a szaktudomány ki-vizsgálásáról — többen tartózkodnak a cukorpótló használatától.

KUTYABAJ...

Akinek nincs kutyája, azt hiszem nem is tudja, mi az hogy sétálni. Kutyás családban ugyanis a séta nemcsak kellemes időtöltés, hanem — kötelesség. Még hozzá: legalább háromszor naponta. Még akkor is, ha az ember a nyegyeknek lakik és nincs lift.

Vannak olyan napok, mikor családomban boldogan viszik sétálni őfenségét — a kutyát. Persze. Van valami „felemelő” abban, ahogy a láncon vezetjük szénfekete, rakoncátlanok, jókora ebünket, és közben „ember-tanulmányt” végzünk. Nincs ennél érdekesebb szórakozás. Az egyik már messziről félreugrik, sőt képes átmenni a másik oldalra, nehogy egy pillanatra is hozzáérjen ez a csaváló — számító valami. A másik félénken, lassított léptekkel közeledik, miközben már három lépéssel megkérdezi: nem harap? És ha „eskü alatt” bizonyítjuk, hogy nem, akkor még a bábácz csemetéket is előbbre tolják, biztatják, hogy simogassák meg az „édes kiskutyát”. A harmadik fajta járókelő a legrokonszenvesebb és a legkritikább. Egyenesen Guri felé tart, esetleg társaságára fittyet hány, vakarogatni, simogatni, dédelgetni kezdi „meseitő fenevadunkat, aki kedélyes bakugrásokkal s ventilátoroszerű csóválással viszonzozza a „bátor járókelő” közeledését.

Mondom, vannak „problémátlan” napok is. Ami mi történik akkor, ha a „magyazdinak” értekezlete van és haza se szagol. A „kiszáradnak” pedig rettentően sürgős játszanivalója van egész estig. Lent a téren. Ilyenkor a „szadálnak” kell elhalasztania összes egyéb dolgait és leakasztani a poráz.

Mielőtt kilépünk az ajtón, Guri és én, előtanulmányokat végzek. A szomszéd ifjú háziaszónak ugyanis egy jólmegtermett farkaskutya-lány van a birtokában, akire „Gurifinkelünk” már régóta vadászik, teljes sikertelenséggel koronázva. A botrányt elkerülendő, jobb ha nem találkozzunk össze a lépcsőházban. Leértünk az utcára, első légvesszély elmúlt. Guri felcsapja füleit és a háznak mögötti sivatag irányába szimatol. Karomra csavarom a poráz. Ugyanis ha ő egyszer abba az irányba megugrik, akkor csak 6-8 óra múlva van visszatérés, holmi kétestisztaságú

kutyalány társaságában, szőriben a távoli szeméthalmok ózodus illatával. Megindulunk tehát a „főutca” mentén. Lady, a harmadik házból való kedvenc, már játékos kedvvel várakozik a pázsit szélén. Kis, szürke, barát-ságos kutyus, mindennapi játszópárter. Lefut egy hatalmas kört, ez a jeladás. Guri utána. Mint két megelevenedett, nyilsebes köröz, töl-tik be boldogan csaholva a teret. Néhány perc után jölene továbbhaladni a park felé — de sajnos elkéltünk. Gogót, a szembenlévő nagyház egyik mérges pudliját éppen szabadon engedték. Ott acsarkodik a kapuban, mérgezett törzszerű pillantásait és tajtékzó vicso-ritását mind Guri kutyánkra pazarolva.

Feszült percek következnek. Ameddig én azon próbálok elmélkedni, miért szereti vagy gyűlöli egyik kutya a másikat, már az első perctől kezdve, és vajon kitől tanulták ezt a kutyák... addig Guri egy pillanattal tanács-talanul álldogál a gyűlölet-özönnel szemben. A második pillanatban már kész az elhatá-rozás. Eszébe sem jut megfutamodni. Védé-kező fekvésbe helyezkedik. Ha Gogó egy-két lépéssel közelejt, úgy halk morrantással meg-merevíti füleit, tesztet pedig lassan felemelve kuszmozdulatba helyezkedik. Az akció ki-bontakozásának nap mint nap két megoldása lehetséges. Vagy egymásnak megy a két szo-lid házikutyus, és kétlábban állva, hörögve, és ugatva, tépni, rugni, harapni próbálják egy-mást. (Gogo „pukkasztására” a porázit leca-tolom Guriról). Nem azért mondom, mert leg-zsebb öröm a káröröm, de általában Gogo szokott a megvert félként, leszűkített vicso-rral visszavonulni a kapualjba. A másik megoldás az, ha valaki véletlenül közebejön a „csata” előtt, és békés szóval valahogy elcsalogatja Gogót az utból. (Gunnar Jarring-féle bátor próbálkozás). Ilyenkor a következő kutyatárs feltűnéséig szabad a levegő. Gurifinkel végre elintézheti azokat a bokros teendőket, amiért lehoztam.

Egy dologban mindenesetre jobban becsülöm Gurit mint magunkat. Nem mosolyog rá erőltetetten a Gogo-féltre, és utána nem „ugatja ki” őt vastagon a Ladynek, vagy a Rexinek.

Elvégre csak egy primitív kis háziállat.

JAVOR VIOLA

Egy londoni kremlinológus,

Akinek a nagybátyja népbiztos volt,

ő viszont életcéljának tekinti, hogy harcoljon a kommunizmus ellen

Irtta: JÁARI ERZSEBET



Az ötven évvel ezelőtti moszkvai tanácskozáson két vezére volt. Kém Béla és Szamuely Tibor. Mindketten zsidók voltak. Lenin kettőjük közül Szamuelyt tekintette elsőszámú tanítványának, vele volt állandó személyes kapcsolat. A kommunizmus utáni, 1919. augusztus másodikán az ellenforradalmárokat megölték Szamuely Tibort.

Az egykori népbiztos 45 éves unokatestvére ma Londonban él. Egy húj, mint az 50 éves akkori nagybátyját, Szamuely Tibort. Egyetemi tanár volt Moszkva és Budapestben.

A négytagú londoni Szamuely család nagyon elégedett. Már öt éve szabad, demokratikus országban élnek. 39 éves korában végzettséget szerzett Szamuely Tibor a zsidó nyelv és irodalom szakon a moszkvai egyetemen. Akkor még nem gondolt arra, hogy disszidál?

— Akkor még nem. A kommunizmus igen, de a haza még nem volt gyűlöletes a számomra, hazám romokban hevert, s úgy gondoltam, az én kezemre is szüksége van. Miután külföldem végzettségemmel és tudományommal folytattam tanulmányaimat az egyetemen.

NEM TUDTA, HOGY ZSIDÓ

— Csak a háború után, Moszkvába visszatérve tudtam meg, hogy zsidó vagyok, vagyis felnőtt koromban. Azért kezdtem érdeklődni származásom után, mert ebben az időben magasra csaptak a Szovjetunióban az antiszemitaizmus szennyhullámai. A háborúig minden zsidóellenes megjegyzés büntendő volt, most meg egyre gyarapodtak a korrupción és a pártpolitikában a zsidóellenes hangok. Ez nem lepett meg. Engem akkor már semmi nem tudott meglepni, amit a kommunista párt csinált. A személyi igazolványomban addig is, azután is „magyar” volt beírva a nemzetiség rovatba. Erzelmi kapcsolatom nem alakult ki a zsidó néppel, de rokonszenvezem a zsidósággal. Izraellel is.

Felcséggel még a moszkvai egyetemen ismerkedtem meg. Annyiszor is megkértek Ninocskát, hogy ha máris egy ilyen jelentős kommunista család sarjának lett a felesége, lépjen be a pártba.

— Nem léptem be. A párt valami sötét bonyolult veszedelmét szimbolizálta a számomra, anélkül csak lehetett, így kezezem magam távollattani tőle. Az életükön hasonló szűz meg szűzrezt orosz házaspárok, akik ifjúárukát féltették, de az övék legalább jól végződött.

1964-ben — öt évvel ezelőtt Gánából disszidáltam, de nem az új afrikai államban kezdődött a disszidálás története. Vissza kell pergetni a történelem kerekét, s a gyökerekhez akkor juthatunk, ha második világháború előtti évtizedek Moszkvájába megyünk.

Szamuely Tibor apja — vagy a népbiztos fivére — Moszkvába került a magyar kommunizmus utáni, s hamar kiűzték a képtelenségével. Diplomata lett belőle. Londonba küldték, az orosz követség külkereskedelmi osztályának lett a vezetője.

Két teljes éven át Londonban járt iskolába Szamuely Tibor, s már gyerekésszel felfogta a két rendszer közötti különbségeket. A kedélyességét, a szabadságot Londonban és az uniformizált hangulatot, a szűrkéséget Moszkvában.

1937-ben hazahívták Londonból a családot; börtön várt Szamuely Zoltánra, a népbiztos fivérére.

— Azóta egész elkellemmel gyűlölködöm a kommunizistákat. Apámat tartottam a világ legjobb emberének, abszolút becsületes volt, odaadónan szolgált a párt. Már akkor is tudtam —

mondja Szamuely Tibor, — hogy a többi ezek, akiket kivégeztek a nagy perek idején, pont olyan ártatlanok voltak, mint ő. Már akkor elhatároztam, hogy egész életemet a kommunizmus veszedelmeinek feltárára fogom fordítani. Nem tudtam még, hogyan fogom csinálni, de tudtam, hogy életem kell maradjon és sokat kell tanulnom.

ELŐSZOR MAGYARORSZAGON

A tanulással egyidőre fel kellett hagynia, jött a háború és Szamuely Tibor már az elején jelentkezett a fasiszmus elleni harcban. Amikor levegő lett, Magyarországra küldték, mint fiatal szovjet felderítő tisztet. Először életében járt magyar földön, s minden idegen volt neki.

— Akkor nem gondolt arra, hogy disszidál?

— Akkor még nem. A kommunizmus igen, de a haza még nem volt gyűlöletes a számomra, hazám romokban hevert, s úgy gondoltam, az én kezemre is szüksége van. Miután külföldem végzettségemmel és tudományommal folytattam tanulmányaimat az egyetemen.

EGY FURCSA HAZATERÉS

1953-ban Szamuelyék „hazatértek” abba az országba, amelyik egyiküknek sem volt soha a hazája. Visszaadtak neki párttagsági könyvét, egyetemi tanácsot kapott, történelmet tanított.

Az élet meg tudja teremteni a legellentmondásosabb helyzeteket is. „Hazaküldés” hivatalosan úgy volt megkötve, hogy erősítse a politikailag gyengén álló egyetemi tanári kart. A Szamuely név garancia volt erre Magyarországon.

Mindenki a „nagy kádert” látta benne és félt tőle. Ő maga senkivel nem közölte kommunistaellenes nézeteit és arról sem beszélt természetesen, hogy Szibériában volt.

Az 1956-os forradalmi időkben megszűnt a félelem. Nagy Imre, a vezér legszűkebb köréhez tartozott, a Petőfi kör egyik hangadója volt. A határok megnyitáltak, de tragikomikus helyzet alakult ki, ugyanis Szamuely Tibor félt Ausztria felé menekülni.

— Nem minden nap lehet látni szinpadon ilyen egyensúlyt... Egyike a külföldről hozott sokrétű és szimpompás előadások legjavának és nem tudunk, amikor azt állítjuk, hogy az Egyesült Államok közönsége már régen nem látott ilyen jó előadást és külföldi művészt nem aratott ilyen egyöntetű sikert — e a lényege a New York Times beszámolójának, Nechamá Lifschitz első előadásairól.

Az amerikai szórakoztató ipar hivatalos lapja a Variety, amely

ILÁN ÉS ILÁNIT A SKANDINÁV ÁLLAMOKBAN

Fiatallal művészházaspár: Ilán magas, fekete hajú férfi, Ilánit filigrán széparcu, szőke hosszuhajú asszony. A turisztikai minisztérium küldetésében néhány hetet a skandináv államokban töltöttek, ahol elsősorban a svédeket igyekeztekzenevel, dallal és énekkel „rábeszélni” arra, hogy a telet töltsék Izraelben, az örök Nap országában.

„Ilán és Ilánit tehetségben még a népszerű Ofárim-páron is túlsz és tiszteletremélt. módon képviseli Izraelt és az izraeli művészeket” — írta az egyik nagy svéd lap a népszerű párra bemutatkozó fellépés után. Ilánnak és Ilánitnak sikerült a stockholmi televízió is meghó-

ni. Attól félt, hogy akkor egy kalap alá veszik őt Gerő, Farkas, Andics csavargó, gyilkos bandájával — a neve miatt, meg azért, mert moszkovita — s megölnék. Rettegtek nem mozdultak pesti buvóhelyükről.

— Azok a tankok, amelyek a modern történelemben minden szabadságot eltipornak — és én a kevesek közé tartozom, akik fel tudják mérni, hogy milyen csapást hoznak a magyar népre — ezek az orosz tankok végeredményben megmentették az életemet — mondja Szamuely.

De legalább annyival adózott Szamuely a magyar forradalomnak, hogy a következő hónapokban életében először feltárta a pártgyűléseken a nézeteit, s elmondta, hogy bántak vele és ezer meg ezer más becsületes emberrel a Szovjetunióban. Egy csapásra kivívta a legjobb bizalmat és barátságát.

Egy Szamuelyt mégsem lehetett Magyarországon kizárni a pártból, viszont súlyos megrösvényben részesítették.

BUDAPEST, ACCRA — LONDON

Az aktívitás korszakából a teljes passzivitásba zuhan megmentés és leste-várta az alkalmat, hogy családjával együtt elhagyassa az országot. Ez az alkalom bekövetkezett, amikor 1953-ban a gánai Accra mellettí Wínan egyetemen meghívta, hogy történelmet adjon elő.

Accrától London csak a térképen van messze. Valójában csak egy ugrás. — Mindig nagy tiszteletet éreztem Anglia iránt — mondja Szamuely Tibor — itt az emberi méltóságnak igazi tartalma van.

Hálóját a sors iránt úgy rója le, hogy egyrészt a katedrálisban, másrészt mint aktív újságíró, főleg a Spectator és a Sunday Times hasábjain szüntelenül és következetesen rámutat az orosz kerkészkesési politikára és a kommunizmus halálos veszedelmére.

NAPRÓL — NAPRA

A MOSZKVAI FŐRABBI BUDAPESTEN

A magyar főváros zsidósága érdeklődésének középpontjában hat napon át Jehuda Lév Levin moszkvai főrabbi budapesti látogatása állt. A hitközség vezetői minden tőlük telhetőt megtettek, hogy a látogatás a siker jegyében folyjon le. A rabbit és kíséretét az Astoria-luxusszállóban helyezték el és egyik ünnepélyes fogadást a másik után rendezték. Amikor Levin főrabbi pénteken este megjelent a Dohány-utcai istentiszteleten, az előjárók gondoskodtak arról, hogy a férfiakból és nőkből álló kórus, valamint az orgona szüntelen ezen az estén. Így változtatták át a Dohány-utcai neológ templomot ortodox imaházá — egyetlen este, Levin főrabbi tiszteletére.

A vendég azonban kényelmetlen helyzetbe hozta vendéglátóit, amikor jiddisül elmondott dróseja után — amelyet csak kevesen értek meg — hirtelen megkérdezte:

— Itt nemrégiben tűz volt, igaz? Nu, mi volt a vizsgálat eredménye? Tudják már, hogyan történt a tűz?

A budapesti hitközség előjárói nem tudták honnan értesült a moszkvai főrabbi a tűzről, amelyről a pesti sajtó csak néhány sorban emlékezett meg, a moszkvai lapok pedig egyetlen szót sem írtak az esetről. Mint-hogy azonban a kérdés elhangzott, válasz nélkül nem lehetett hagyni és a hitközség elnöke dr. Seifert Géza kénytelen volt el-

mondani, hogy a kár közel egymillió forint volt és hogy 13 Tóratekeres égett el. Azt is elmondotta, hogy a hivatalos vizsgálat szerint szó sem lehet gyújtogatásról és senki sem felelős az esetért. Dr. Seifert csak azt „fetejtette el”, hogy a tűzeset előtt arab turisták jártak a Dohány-utcai zsinagógában. Mint emlékeztet budapesti tűzeset két nappal az El Akza mecsét felgyújtása után történt.

Levin főrabbi nem tért vissza üres kezekkel Moszkvába. Több filit, mezuzt és szidur vitt magával. Ezekből szép számmal lehet találni Magyarországon, a Szovjetunióban viszont hiány érezhető.

REPÜLŐ DOLLÁROK

Golda Meír miniszterelnök néhány nappal ezelőtt egy beszélgetés során eredeti módor cáfolta meg azt az állítást, hogy az állam dollár-tartalékai csökkenőben vannak. Elmoíotta, hogy amikor megérkeztek Izraelbe az első Phantomok, kiúta azt az egyik katonai repülőterre, hogy jelen legyen megérkezésük pillanatában.

Moti Hod tábornok, a légihaderő főparancsnoka, ak lettem állt, ezt mondoma — folytatta Golda Meír elbeszélését: — Látja, miniszterelnök asszony, ebben a pillanatban öt földet húszmillió dollár! És meg azt mondják, hogy nálunk csökkennek a dollár-tartékok...

Kutlu Imréné 71. szilomjára

Csendben, mint lassan kialakuló gyertyaláng, egyre homályosodó tudattal hunyta le örök álmora

fáradt bánatos szemét Kutlu Imréné 73 éves korában, gyermeke Annus, veje Jicchák Ben-Galil és Joszi unokája körében.

IZRÁELI MŰVÉSZEK KÜLFÖLDÖN

NECHAMÁ LIFSCHITZ DIADALUTJA

Az „elnevelt” szovjet zsidóság csalógiánya” Nechama Lifschitz — most már „únt izraeli állampolgár — folytatja előadóját diadalnak számító előadó körútját az Egyesült Államokban. Az amerikai sajtó — beleértve a szaklapokat is — egyhanguan szuperlatívuszokkal dicserik Nechama Lifschitz művészetét.

„Nem minden nap lehet látni szinpadon ilyen egyensúlyt... Egyike a külföldről hozott sokrétű és szimpompás előadások legjavának és nem tudunk, amikor azt állítjuk, hogy az Egyesült Államok közönsége már régen nem látott ilyen jó előadást és külföldi művészt nem aratott ilyen egyöntetű sikert — e a lényege a New York Times beszámolójának, Nechamá Lifschitz első előadásairól.

Az amerikai szórakoztató ipar hivatalos lapja a Variety, amely

IZRÁELIEK A SAN-FRANCISKÓI FESZTIVÁLON

A san-franciskói filmfesztiválon az „Israfilm” cég által gyártott két játékfilm képviseli hazánkat. Ezek egyike „A szoknya”, amelyet „Fiuk és lányok” néven vetítenek külföldön. Rendezője Jehuda Neeman. „A szoknya” a rendezőség meghívására vész részt a fesztiválon.

San-Franciskóban vetítésre kerülő második film az izraeli-francia koprodukcióban készült „A zsidó halála”. Aszáf Daján, akinek mind a két filmben nagy szerepe van, és „A zsidó halála”-ban résztvevő Akim Tamiroff jelen lesz a két film ősbemutatóján, amelyet a san-franciskói izraeli főkonzulátus védnöksége alatt rendeznek.

IZRÁELI MŰVÉSZEK KÜLFÖLDÖN

NECHAMÁ LIFSCHITZ DIADALUTJA

Az „elnevelt” szovjet zsidóság csalógiánya” Nechama Lifschitz — most már „únt izraeli állampolgár — folytatja előadóját diadalnak számító előadó körútját az Egyesült Államokban. Az amerikai sajtó — beleértve a szaklapokat is — egyhanguan szuperlatívuszokkal dicserik Nechama Lifschitz művészetét.

„Nem minden nap lehet látni szinpadon ilyen egyensúlyt... Egyike a külföldről hozott sokrétű és szimpompás előadások legjavának és nem tudunk, amikor azt állítjuk, hogy az Egyesült Államok közönsége már régen nem látott ilyen jó előadást és külföldi művészt nem aratott ilyen egyöntetű sikert — e a lényege a New York Times beszámolójának, Nechamá Lifschitz első előadásairól.

Az amerikai szórakoztató ipar hivatalos lapja a Variety, amely

IZRÁELIEK A SAN-FRANCISKÓI FESZTIVÁLON

A san-franciskói filmfesztiválon az „Israfilm” cég által gyártott két játékfilm képviseli hazánkat. Ezek egyike „A szoknya”, amelyet „Fiuk és lányok” néven vetítenek külföldön. Rendezője Jehuda Neeman. „A szoknya” a rendezőség meghívására vész részt a fesztiválon.

San-Franciskóban vetítésre kerülő második film az izraeli-francia koprodukcióban készült „A zsidó halála”. Aszáf Daján, akinek mind a két filmben nagy szerepe van, és „A zsidó halála”-ban résztvevő Akim Tamiroff jelen lesz a két film ősbemutatóján, amelyet a san-franciskói izraeli főkonzulátus védnöksége alatt rendeznek.

IZRÁELI MŰVÉSZEK KÜLFÖLDÖN

NECHAMÁ LIFSCHITZ DIADALUTJA

Az „elnevelt” szovjet zsidóság csalógiánya” Nechama Lifschitz — most már „únt izraeli állampolgár — folytatja előadóját diadalnak számító előadó körútját az Egyesült Államokban. Az amerikai sajtó — beleértve a szaklapokat is — egyhanguan szuperlatívuszokkal dicserik Nechama Lifschitz művészetét.

„Nem minden nap lehet látni szinpadon ilyen egyensúlyt... Egyike a külföldről hozott sokrétű és szimpompás előadások legjavának és nem tudunk, amikor azt állítjuk, hogy az Egyesült Államok közönsége már régen nem látott ilyen jó előadást és külföldi művészt nem aratott ilyen egyöntetű sikert — e a lényege a New York Times beszámolójának, Nechamá Lifschitz első előadásairól.

Az amerikai szórakoztató ipar hivatalos lapja a Variety, amely

IZRÁELIEK A SAN-FRANCISKÓI FESZTIVÁLON

A san-franciskói filmfesztiválon az „Israfilm” cég által gyártott két játékfilm képviseli hazánkat. Ezek egyike „A szoknya”, amelyet „Fiuk és lányok” néven vetítenek külföldön. Rendezője Jehuda Neeman. „A szoknya” a rendezőség meghívására vész részt a fesztiválon.

San-Franciskóban vetítésre kerülő második film az izraeli-francia koprodukcióban készült „A zsidó halála”. Aszáf Daján, akinek mind a két filmben nagy szerepe van, és „A zsidó halála”-ban résztvevő Akim Tamiroff jelen lesz a két film ősbemutatóján, amelyet a san-franciskói izraeli főkonzulátus védnöksége alatt rendeznek.

Dr. G. L.

KORA REGGEL házhoz kapja az UJ KELET

et, na szorizet megbízottunknál HESZKEL Beér-Séván Sikun Dálet 294/11

1969. XI. 3. Uj Kelet 5

Magányos vadász a szív

Írta: Carson McCullers

56.

Portia az asztalhoz verte fejét, s a koppanásoknak olyan hangja volt, mint a lassu dobpergésnek. A szíve átvette az ütemet. A szavak végre elértek eszméletébe, érthetőkké váltak, visszakapták jelentésüket, megértette őket.

— Mikor fogják hazaküldeni?
— Portia karjára ejtette fejét.
— Azt nem tudja Buster. Szétválasztották őket, s mindegyike más helyre küldték. Buster egy másik táborba került. Minthogy Willie-nek már csak néhány hónapja van hátra, azt hiszi, hamarosan haza fog jönni.
Kávét ittak, csöndesen üldögéltek, szólanul néztek egymás szemébe. Az orvos bögréje kocogva üldögélt fogaikhoz. Portia kávéját a csészéjébe öntötte át, néhány csöpp az ölébe hullott.

— William... — mondta dr. Copeland.
Miközben kimondta a szót, fogaival mélyen belevált nyelvébe, az állkapcsa alig akart engedelmessé válni. Ujra elhallgatott. Ültek. Portia megfogta apja kezét. A fakó hajnali fény szürkére festette az ablaküveget. Odakint még mindig esett az eső.

— Azt hiszem, most már el kell indulnom — mondta Portia, — ha idejében a munkahelyemre akarok érn.
Az orvos Portia mögött átmént a hallon, megállt a fogasnál, levette kabátját, sálját. A nyitott ajtónál egy fuvallat hideg, nedves levegő húzott be a szobákba. Kint az utcán megpillantotta Highboyt; a járdán ült, az eső ellen védekezéssel újságpapírt terített a fejére. A járda mentén egy kerítés húzódtott, Portia ennek a kerítésnek támaszkodott járás közben. Dr. Copeland néhány lépéssel mögötte járt, ő is a kerítés léceibe kapaszkodott. Leghátul Highboy követte őket.

Dr. Copeland úgy várt a lelkében felgyűlt szörnyű indulatok kitorésére, mint egy vadállat ugrására az éjszaka sötétjéből. De az indulatok még lapultak. Belébe mintha ölmot öntöttek volna, lassan rakta egyik lábát a másik elé, nekítámaszkodott a kerítésnek s az utját szegélyező házak hideg nedves falainak. Leszállás az alvilágba! A legmélyebb szakadékból, amely alatt már csak az űr van. S itt, a kétségbeesés legelső fokán, egy pillanatra talpra állt és megkönnyebbült. Valamilyen erős, szent boldogság fogta el. Az üldözöttek olykor nevetnek kinjokban, s a rabszolgák énekelnek meggyőzött lelki mélységeiből, a korbácsütések alatt. Egy dal szólt benne... még nem a zenéje, még csak az árnyéka. Tagjait, melyeket teljesen elnehezített a belenyugvás ernyesztő sulya, már csak életérekének utolsó maradéka mozgatta: a nagy, igaz feladat.
De miért is kellett mozognia, járnia? Miért nem pihent ki magát a legnagyobb megaláztatás mélységében, miért nem érte be egy ideig a csöndes nyugalommal?
Továbbment.

— Bácsi, talán egy kis forró kávé jót tenne magának? — kérdezte Mick.
Dr. Copeland a lány arcára nézett, de semmi jelet nem adta annak, hogy meghallotta, amit az mondott neki.

Áthaladtak a városon, s végül elértek a Kelycké háza mögött húzódozó sikátorba. Portia lépett be elsőnek a házba, az orvos követte. Highboy odakint maradt a lép-

csőkön. Mick és két kistestvére már a konyhában volt. Portia elmondta, mi történt Williammel. Dr. Copeland nem figyelt arra, amit mondott, de azt világosan kivette, hogy a hangnak van ritmusa... van kezdete közepe és vége. S amikor már véget ért, akkor minden előről kezdődött. Egyre többen jöttek be a konyhába.

Dr. Copeland a sarokban ült egy széken. Kabátja és sálja egy másik szék támlájára volt akasztva, a tüzhely mellett. Gözölgöttek a melegben. Kalapját az ölében tartotta, hosszú, fekete kezei idegesen gyűrögették a kalap peremét. Sárgás teayere oly nedves volt, hogy időnként le kellett törölnie a zsebkendőjével. A feje reszkedett, s az erőfeszítéstől, hogy megállítsa, izmai görcsösen megremevedtek.

Singer ur is bejött a konyhába. Dr. Copeland feléje emelte arcát.

— Hallotta? — kérdezte.
Singer ur bólintott. Szemében nem látszott sem rémület, sem szánalom, sem gyűlölet. Mindazok közül, akik tudták, hogy mi történt, csak az ő tekintete maradt mentes mindennemű indulattól. Mert csak ő értette meg, hogy mi történt.

Mick Portiával suttogott.
— Hogy hívják az apát? — kérdezte.
— Benedict Mady Copelandnek — mondta Portia.

Mick közel hajolt dr. Copeland arcához, s a fülebe kiáltott, mintha süket volna.

— Benedickt, talán egy kis forró kávé jót tenne magának? — ismételte.

Dr. Copeland összerzerezett.
— Minek üvöltösz? — kérdezte Portia. — Éppoly jó a füle, mint a tied.

— Igen? — mondta Mick.
A fazékból kiöntötte a maradék kávé és a tüzhelyre állította melegíteni.

A süketnéma még mindig az ajtóban állt, dr. Copeland még mindig az arcába nézett.

— Hallotta?
— Mi történt a börtörőrökkel? — kérdezte Mick.
— Nem tudom, aranyom — mondta Portia. — Sejtlem sincs, hogy mi történt velük.

— Bizonyos, hogy én nem hagyám annyiba.
— Semmit nem tehetünk — mondta Portia. — Semmi egyebet nem tehetünk, mint hogy befogjuk a szájunkat.

— Ugyanugy kellene elbánni velük, mint ahogy ők bántak Willie-vel és a többiekkel — mondta Mick. — De még annál is keményebben. A legszivesebben összecsidítenék néhány embert, és saját kezűleg megölném azokat az embereket.

— Ez nem keresztény beszéd — mondta Portia. — Nem tehetünk semmit, aranyom. Elég, ha tudjuk, hogy a pokolra fognak kerülni, az ördög vasvillára tüzi őket, s örök kárhozát lesz a részük.

— De azért Willie játszhat a szájharmonikáján, ugye? — kérdezte Mick.

— A két lefűrészelt lábával mi egyebet lehetne? — mondta Portia.

A ház csupa ideges nyugtalanság volt. A konyha fölötti szobában valaki butorokat tologatott, az ebédő zsepfolta volt emberekkel. Kelyné ide-oda futkozott a reggeliző-

asztal és a konyha között. Kelly ur fürdőköpenyben és kitérdelt nadrágban máskált a konyhában, a kisebb Kelly gyerekek reggelijüket habzsolták. Hangos kiáltások, ajtók csapkodása hallatszott a ház minden részéből.

Mick egy csésze tejeskávét nyújtott át dr. Copelandnek. A vizezett tej szürkés-kék színűre festette a kávé. A csészéből egy kevés kilötyent a csészéjébe, az orvos tehát előbb zsebkendőjével letörölte a tányért és a csésze szélét. Nem kívánta a kávé.

— Legszívesebben megölném őket — mondta Mick.
— Aztán lassanként elcsöndesedett a ház. Az ebédőben a lakók befejezték reggelijüket. munkába indultak. Mick és George iskolába ment, Ralph-ot bezárták az egyik elülős szobába. Kel, né egy törülközőt kötött a feje köré, seprít fogott, és felment az emeletre.

A süketnéma még mindig az ajtóban állt. Dr. Copeland az arcába nézett.

— Hallotta? — kérdezte harmadszor.

A szavak a torkán akadtak, csak a szeme kezdett. De már a süketnéma is eltűnt a konyhából. Dr. Copeland és Portia magukra maradtak. Az orvos a sarokban üldögélt egy széken. Egy idő múlva ő is felkelt.

— Uj vissza, apám — mondta Portia. — Maradjunk együtt ma délelőtt! Majd sütközzük egy kis halat és bundás kenyert, és krumpilt főzök ebédre. Maradj itt, jó meleg ebédet főzök neked.

— Tudod, hogy a betegekim várnak.
— Hagyd ki ezt az egy napot! Kérlek, apám, hagyd ki! Az az érzésem, hogy megbolondulok. S egyébként sem akarom, hogy magadban lögy az utcán.

Dr. Copeland egy pillanatra habozott, kabátja gallérját tapogatta. Még mindig nedves volt.

— Sajnálom, lányom. Tudod, hogy betegekim vannak. Portia a tüzhely fölé tartotta sálját, amíg meg nem melegedett. Begombolta a kabátját, feltúrta a gallért. Dr. Copeland megrezelte a torkát, egy négyzetes papír zsebkendőt szedett ki a zsebéből, belekötött, aztán a tüzhelyen elégette a papírt. Kifélt menet megállt a kávé, és néhány szót váltott Highboyval. Azt tanácsolta neki, hogy maradjon Portiával, ha elengedik a gyárból.

— Odakint erős hideg volt, az alacsony, sötét égből megállás nélkül szemerkélt az eső. A víz felázta a szemé-

vörökben összegyűjtött hulladékokat, rothadó szemét szaga érződött a levegőben. Dr. Copeland a kerítésbe kapaszkodva járt, fekete szemét a földre sütötte.

Ellátogatott azokra a helyekre, ahol a legsürgősebb szükség volt rá, aztán déltől kettőig ellátta odahaza a rendelt. Mikor ez is véget ért, az asztalához ült, mind a két kezét öklöbe szorítva. De hiába töprengett, nem jutott semmi eredményre.

Nem akart több emberi arcot látni. De ugyanakkor képtelen volt arra, hogy egyedül maradjon az üres szobában. Felöltötte kabátját, újra kiment a nedves utcára.

A zsebében néhány recept volt, amelyeket a patikába kellett volna elvinnie, de ahhoz sem volt kedve, hogy Marshall Nicollsal beszélgesen. Bement az üzletbe, és szólanul letette a pultra a recepteket. A patikus, aki épp porokat méregetett, hirtelen hátrafordult és kitérte karját. Vastag szája hangtalanul mozgott, amíg végül vissza nem nyerte önruralmát.

— Doktor! — mondta ünnepélyesen. — Tudomására kell adnom, hogy velem együtt minden kartársam, s páholyunk és egyházunk minden tagja... hogy valamilyen nyílen mélyen átérezzük fájdalmát, és teljes rokonszenünkkel maga mellett állunk.

Dr. Copeland sarkon fordult és szólanul kiment a patikából. Ez kevés. Többre van szükség. Az igaz, nagy feladatba, az igazságba vetett töretlen hitre. Merev léptekkel, karját a testéhez szorítva, a Fő utca felé indult.

De hasztalanul töprengett. Egyetlen fehér embert sem ismert a városban, aki igazságos és egyszerűen bátor is lett volna. Sorra vett minden ügyvédet, mindegyiket, minden köztisztviselőt, akit név szerint ismert... de bármelyikükre gondolt is, a szíve megkeseredett. Végül is úgy határozott, hogy felkeresi a Legfelsőbb Bíróság elnökét. Amikor a törvényszék elé ért, habozás nélkül belépett a kapun. Elhatározta, hogy bármilyen áron is, még ma délután beszélni fog a bíróval.

A törvényszék nagy előcsarnoka üres volt, mindössze néhány ember ácsorgott az irodákba vezető folyosóajtók előtt. Dr. Copeland nem tudta, merre keresse a bíró szobáját, ide-oda járkált a folyosókon, az ajtók névablát nézegette. Egy keskeny átjáróhoz érkezett. Az átjáró közepén három fehér ember beszélgetett egymással, elállták az útját. A falhoz lapulva igyekezett továbbjutni, de egyikük hátrafordult és megállította.

— Mit kíván?
— Meg tudná mondani, kérem, hogy hol találom meg a bíró szobáját?

(Folytatása következik)

LEVELEK A SZERKESZTŐHÖZ

Sztrájk, vagy a vonalak rendbentartása
A posta statisztikai osztálya telefonomat, mégis naponta legnek közlése szerint — írja az alább kétszer tapasztalom, hogy Uj Kelet — ebben az évben 85 mennyire nincs rendben ez a dolog. Sajnos, a mi postásaink jobban értenek a sztrájkhoz, mint a telefonvonalak rendbentartásához.
Deutsch Erneszt,
Kirját Smoná,
Chana Szenes utca 2.

Ne legyen a Falból idegenforgalmi nevezetesség!
Az egyik népszerű izraeli közlőriportot olvastam arról, hogy egy külföldi keresztény hölgy — aki melleleg hercegny is és népiünk igaz barátja — megérkezett az országba és elzárándokolt a Nyugati Falhoz, ahol mély megilletődöttséggel nézett szembe a fényképész marcinájával.
Az lenne a javastatom, hogy

Uj Kelet 1969. XI.3

radt, a megújulás ígértét láttuk. Fal jellegén. A hercegnőről kö-A Falnak nem volt szüksége zolt fénykép és riport érzésem szerint izléstelen volt.

Brunner Akiba,
Bné Brák, sikun hé

Negyven ágora is pénz
Gyakran utazom az Eggeddel Naranjáról Tirát Hákmelmre. A jegyet minden alkalommal meg kell venni Haifájig.
Miért?
A különbség 40 piastert. Az is pénz. Héberül úgy mondják, amikor olyan összegről van szó,

Glük László
Tirát kármel,
Sikun Rámbám 23/D.

A templomjegyek áráról
Az ünnepek előtt vita volt ezeken a hasábonk arról, hogy helye volt-e templomjegyek árának felemelése. Akkor az egyik hozzászóló — Hele Ráchel, Haifa — azt fejtette, hogy ha a színházjegyre tudunk költeni 10 fontot, ne sokalljuk a templomhely-jegy árát.
Nincs igaz. Színházba csak

Roger Smuel,
Kirját Eialik,
Ziponi 3.

Dr. D.
Gazdag, változatos
vedéssel és sok örö
élet után elkötözött
dr. Darvas Simon i
ban élt, mi pedig itt
de Darvas Simon a
való volt, hiszen a
való ki tartozik ho
kizárólag a földrajzi
tárhozza meg. Darva
miénk volt és hírtel
ujra nagy ör táma
zsidó világunkban. E
zsidó nemzedék, az
nem követnek utód
tohatja vesztéséig.
Simon is pótolhat
nem jöhet utána se
olyan, aki a száza
közlethebe nőtt be
hetvenes évek küszö
ta.
Budapest szület
ott nőtt fel és ott a
egyetemi hallgató
Gallier-kör egyik v
kommunista forrad
tekor a titkára volt
frást is diákorban
és mire bölcsészeti
megszerezte, már m
dapesti Független
ég. a Szabadgond
főségi iskoláját is.
sági sajtóban is
pet játszott, ő volt
ság szerkesztője.
Dr. Darvas Si
is az emigráció jel
latot mint sok sors
hozavára került, az
kisebbség akkor
meg életüket. Itt h
a. Giszkalay János
ú cionista költő o
ismerkedett a zsidó
ollatt. Egyike vol
első munkatársain
került a Keleti Új
dősége — Ignatu
magával — de a
gáda meg az új i
a mi lapunknál s
Közgazdasági s
volt, ezen a téren i
kivüli tudása, de i
humoros írássokkal
ta az olvasót. A
elején egyike vol
többeknek a humor
én. Kacagató és m
at is írt, és mi
antasztkus regér
jár" címen, ame
KAUFM
Fogynak, ritkul
p, hogy nem
drága barát,
nyitást tudató
bb aratása va
Fr. Síván. Néhá
ujjára kísértük
és HOH-tag t
Frigyes, a
Eben szüleit
után Pester
volt. De e
ben vált leh
bol bányába
szól bányába
al együtt
tal együtt
nyen vallásos
tettel párosu
ette, vezérfo



